

О РАБОТЕ СТРОИТЕЛЕЙ «ТОМСКГАЗСТРОЯ» ПО ВВОДУ НОВЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ РАССКАЗЫВАЕТ СТАРШИЙ ДИСПЕТЧЕР ТРЕСТА В. А. ФОМИЧ.

На Северо-Важском направлении работы только начинаются: завезено 900 метров труб, сварщики начинают «крутить» поворотку. Транспорт на Вахе есть, трубоукладчики — в работе, мощный бульдозер для расчистки трассы вот-вот будет направлен из Стрежевого. С вводом этого месторождения проблем вообще не должно быть. Оно, как говорится, в двух шагах от бетонки. А вот на Полуденном месторождении мы еще не вышли. Здесь нефтепровод потянется от Малоречки. Поэтому пока люди занимаются ремонтом и утеплением обжекития в пос. Мельведеево. Решаются вопросы комплектации и доставки оборудования. Работы основного цикла должны начаться на будущей неделе.

— Три нитки нефтепровода предстоит протянуть коллективам треста «Томскгазстрой», чтобы к 117-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина ввести в строй новые месторождения: Северо-Важское, Полуденное, Герасимовское. Сейчас на всех этих объектах идет накопление сил. Намеченные мероприятия выполняются по графику. Есть уверенность, что сроки ввода месторождений вполне реальны.

Раньше всех начали погрузку и выгрузку на трассу строители СУ-17, которым предстоит продвигаться по направлению Лугининское — Герасимовское. На этой не-

деле сварщики уже закончили «поворотку», то есть на стеллажах трубы сварены в плети, которые сразу, вслед за расчисткой, будут вывозиться на трассу. Техника для расчистки сконцентрирована, и механизаторы приступили к работе. Сейчас самая важная задача на этом направлении — перебросить трубы с базы в Новиково на Лугининское. Плетей там — около 200 километров, дорога неважная, так что многое зависит от мастерства и старания водителей. Горячее питание для сварщиков, механизаторов и водителей пока обеспечивают нефтяники НГДУ «Лугининнефть».

КРАСНОЕ ЗНАМЯ



ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СРЕДА, 21 ЯНВАРЯ 1987 ГОДА

№ 17 (1987)

Цена 3 коп.

ОБЕСПЕЧЬ СЕБЯ, СЕЛЯНИН

Областной центр — в ожидании новостей; вот-вот откроется вторая очередь городского центрального рынка. Тот, кому уже довелось взглянуть на новое здание, — в восторге. Все в нем изумительно — планировка, и отделка внутренних интерьеров, и оборудование. В день новоселья здесь, конечно же, будет праздник. Порадуют изобилие мясных продуктов и сибирских таежных даров, деревянного меда и солений. Сюда стянут свои резервы городская торговля и областная кооперация, служба услуг рынка и владельцы индивидуальных хозяйств. Но отступит гастрономический бал, и... не поблекнет ли на фоне пыльного убранства окрестности рядов? Такое ведь тоже может быть. Единственная гарантия от недоразумений — если сельанин повезет свой продукт в город.

Но разве мы пока не наблюдаем обратное? В воскресный день возле центрального универсама в Томске выстраивается кавалькада машин. Все они, как правило, с сельскими номерами, да и без этих опознавательных знаков их отличить трудно: связи потрошенных курил, сложены одна на одну ящики с ягодами, пакеты крупы, молока, сливочного масла. И вот дружные сумки, мешки и ведра личные «Житилы» трогаются в путь. Запасы на неделю сделаны. Вопреки элементарной логике село кормится в городе...

В конце минувшего года в районах и трудовых коллективах проходил отчет исполкома областного Совета. О чем просили сельчане, обращаясь к представителям исполкома? Увеличить фонды на продажу мяса, молока, других сельскохозяйственных продуктов... В связи с этим уместно сравнение. Один из потомственных крестьян, о котором недавно рассказывала газета, когда речь зашла о нехватке жилья, заметил, что ему стало стыдно не иметь иквари, и он построил дом. Но ведь условия в деревне позволяют обеспечить себя и продуктами намного лучше, чем это делается сейчас. Если захотеть...

Будем объективны: проживание на селе не столь комфортно, как в городе. Протоип печь, вынеси золу, натакай воды. А если к тому же еще и хозяйство? Ко всему прочему, село сегодня — отнюдь не только колхозники и рабочие совхоза. Все больше оседают здесь врачи, учителя, люди, далекие от сельскохозяйственного производства. Они все хотят жить по-городскому — иметь благоустроенную квартиру, тигать с прилавка. И сельский быт действительно улучшается, особенно в районных центрах: многотажные дома, водопровод, центральное отопление. Но что касается магазинов, увы, реальность такова, что проживая сегодня на селе, приходится надеяться все же на себя.

Свое хозяйство — это труд. И труд немалый. Оно заставляет отказываться от некоторых привилегий, особенно в районных центрах. Многоэтажные дома, водопровод, центральное отопление. Но что касается магазинов, увы, реальность такова, что проживая сегодня на селе, приходится надеяться все же на себя.

В перенеме психологии кроется важный резерв увеличения подворья. А она, эта психология, не станет иной сама по себе. Без убедительного слова, а главное, конкретной помощи. Кто должен помогать владельцу индивидуального хозяйства? Конечно, колхоз или совхоз. У него техника, земля, удобрения. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по увеличению производства сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах граждан, потребляющих продукты сельского хозяйства» обязывает государство. Это значит, что совхозы и колхозы должны взять на себя ответственность за выделение пастбищ и выпасов, организацию закупок молока и мяса, обеспечение молодняком. Они же обязаны строить стайки для скота, удобрять пастбища, предоставлять технику для вывоза кормов. Во многих хозяйствах давно уже следуют этому принципу и делают все, чтобы личное подворье развивалось. Так поступают в совхозах имени Кирова Асиновского, «Восход» Кожениковского, «Корниловский» Томского районов. Но кое-где еще раздаются незрелые возгласы: «У меня, мол, своих забот полно», а то и вовсе идет разделение на чужих и наших: «Своим рабочим помогу, а на чужаков сил не хватает». Кто же обязан помогать сель-

ского «радетеля»? Сельский Совет. Для него важна вторая очередь хозяйств — одна из наиболее важных.

Есть подсчет: на начало 1941 года в области было 122 тысячи голов крупного рогатого скота, 74 тысячи из которых — дойное стадо. На старте наступившего года количество коров в два раза меньше. Но обратимся к временам не столь отдаленным. В 1966 году в сельских дворах насчитывалось 61 тысяча буренок. Спустя десять лет — 41 тысяча. А еще через десятилетие — 38,8 тысячи коров. Тенденция к снижению поголовья коров, скота и овец стала устойчивой. Тут уже предвзятый счет есть кому. В последние годы Советы ослабили работу по развитию личных подсобных хозяйств, что особо сказалось в прошлом году — от населения недополучено 1,290 тонн молока.

Несправедливо обвинять всех подряд. Доброго опыта вполне достаточно. В Сосновском сельском Совете Каргасинского района дело поставили так, что в прошлом году от каждой коровы закупили 1,168 килограммов молока. В Новониколюкском Совете Александровского и Осинковского Кожениковского районов организаторскую работу также поставили умело. Три района — Парабельский, Молчановский и Каргасинский добились высоких показателей и в закупках сельхозпродуктов от личного подворья. Этого нельзя сказать о Зырянском, Вахчарском, Чаинском районах.

В области проходит сходы граждан, посвященные развитию личных подсобных хозяйств. Их состоялось уже более пятидесяти. О чем говорят люди на своих крестьянских собраниях? По-прежнему есть трудности с пастбищами и выласами, в ильме деревни комбикорма не хватает по поголовью и больше. В одном из совхозов Шегарского района пашин распашали так, что они подошли под деревенские крыльца. В ряде хозяйств Кривошеинского района сено легко приобрести лишь механизаторам. В Александровском непростое купить молодняк скота и поросат.

Поднимаются вопросы и довольно новые — об очистке прудов и разведении водоплавающей птицы, об открытии специальных ларьков для реализации своей продукции, о переработке мяса на кооперности. Значит, Советам предстоит изменить привычный взгляд на индивидуальное подсобное хозяйство как только на источник сырья. Безусловно, во всем нужна мера. Ответственность общественного за индивидуальное высокая, но индивидуальное перед общественным должна быть не меньшей. Следует исключить погрывы, позабыть о том, что индивидуальное стадо было под присмотром. Пришло время взять под контроль и численность личного поголовья. Вполне уместен открытый разговор о том, что требования дефицитных товаров несостоятельны. Закупочная цена сельхозпродуктов столь высока, что уж сама по себе является высоким стимулом для содержания хозяйства.

По итогам прошлого года в области кооперацией закуплено мяса в 1,3 раза больше, чем в предыдущем. А план закупок молока выполнен на 121 процент. Но эти цифры сами по себе не являются определяющими. Куда скромнее главный показатель — количество коров на сто крестьянских дворов. У нас в области он составляет всего 38 голов. Лишь в Асиновском районе эта цифра превышена значительно — 75 коров, да еще в Кривошеинском набирается по 61.

В других соотношении куда менее выгодны. Но если в Кожениковском, Тегульском, Молчановском, Первомайском, Вахчарском районах показатель все же выше среднесельского (от 41 до 47 коров), то в остальных заметно ниже. В Александровском, Шегарском, Чаинском, Парабельском он составляет 27-38 коров, а в Верхнекетском и того меньше — 19.

Здесь и следует искать главный резерв увеличения сельхозпродукции. Он состоит в том, чтобы убедить как можно больше крестьянских семей в необходимости обязательных подворьем. Наряду с комплексными мерами важны и личные примеры — депутаты, руководители хозяйств, председатели сельсоветов. В Зырянском районе с одобрением отзывались о заместителе председателя райисполкома Н. А. Иванове, у которого во дворе есть все, что бегает». Одобряют то, что его семья наряду со всеми готовит сено и пастет по очереди коров.

Личное подсобное хозяйство — не дань моде. Треть всех продуктов, что идет к нашему столу, дает крестьянское подворье. Вот почему мы все заинтересованы в том, чтобы оно росло. Богаче крестьянский двор — богаче страна. Но это богатство начинается с самообеспечения каждой сельской семьи теми продуктами, которые можно производить на месте.



Сибирская страница писательского календаря

Вчера в обкоме КПСС состоялась встреча с участниками Дней литературы РСФСР в Томской области. Первый секретарь обкома партии В. И. Соржалыев тепло приветствовал гостей, рассказал о работе, которую ведут областная партийная организация, все трудящиеся области по выполнению решений XXVII съезда КПСС, о ходе перестройки в экономике и духовной жизни. За пятилетку томикам надо ввести в эксплуатацию девять нефтегазовых месторождений, построить новый город для людей, занятых в этой отрасли, увеличить производство продукции на нефтехимическом комбинате, внедрить в практику достижения науки, поднять экономику сельского хозяйства, добиться значительного улучшения жилищного строительства. Напряженные задачи требуют новых приемов и методов работы. О них шла речь в выступлениях перед писателями, ответах на их вопросы. Секретарь правления Со-

Сердечно приветствую моих земляков — томичей в день открытия Недели российской литературы на родной томской земле. Хотелось бы выразить уверенность, что многочисленные встречи наших писателей с читателями будут не только интересными, но и дадут свои плодотворные результаты в будущем. Искренне желаю всем моим землякам счастья и больших успехов в труде на благо нашей великой Родины. Георгий МАРКОВ. 14.1.1987 г.

юза писателей РСФСР В. Д. Поголев поблагодарил за теплый прием и отметил, что в канун 70-летия Великого Октября знакомство писателей с Сибирью, ее людьми, успехами и проблемами — очень хороший стимул для творчества. Во встрече приняли участие заместители секретаря правления Союза писателей РСФСР В. В. Портнов, помощник первого секретаря правления Союза писателей СССР В. Я. Шорор, ответственный секретарь Томской писательской организации Е. Г. Анянцев, ответственный секретарь Горно-Алтайской писательской

организации Б. Я. Беджор, ответственный секретарь Иркутской писательской организации Р. В. Филиппов, ответственный секретарь Горьковской писательской организации В. А. Шамшурин, московские писатели А. М. Арканов, В. В. Завальский, И. А. Колос, В. П. Тур. Собственный корреспондент «Литературной газеты» З. М. Ибрагимов, писатель из Алма-Аты Э. Ф. Медведкин, собственный корреспондент еженедельной «Литературной России» Е. Л. Некрасов, барнаульский писатель В. Я. Озолин, фотокорреспондент «Литературной газеты» А. В. Карза-

нов, новосибирский прозаик Н. Я. Самохин, ответственный секретарь Томской писательской организации В. Н. Макшеев, томские писатели Э. В. Бурмакин, В. А. Колыхалов, А. И. Казанцев, Е. Б. Осокин. Во встрече приняли участие председатель облспиркома А. Е. Высоцкий, секретарь обкома КПСС Н. П. Кириллов, редактор газеты «Красное знамя» Н. Г. Нестеренко и первый секретарь обкома комсомола С. Д. Кузнецов. Наш корреспондент попросил гостей ответить на вопрос: чего они ожидают от знакомства с областью? В. Д. Поголев: «Конечно, нас прежде всего интересует, как томичи включились в перестройку. И ответы на многие вопросы мы уже получили на этой встрече. У вас очень интересный опыт, и думаю, что он был бы всем полезен. Многие проблемы томичи решили по-своему, причем быстро и хорошо. Видимо, это потому, что область находится на марше перестройки уже давно, это ее традиционное качество. И поэтому естественное состояние томичей — начеку на все новое». Э. Ф. Медведкин: «Думаю, что увиденное в вашей области поможет нам глубже понять суть происходящих в стране перемен. У нас они претерпели очень зримую, зыбкую и обнадеживающую. Здесь можно черпать ценный опыт работы с людьми, опыт решения экономических и социальных вопросов. Во многом томичи принимают свои, нестандартные, методы решения проблем, стоящих перед всеми. Это приносит большие успехи с наименьшими затратами. Такие примеры для нас литераторов — это познание современной жизни с ее сложностями и противоречиями. Поэтому я с большим интересом ожидал встречи с Томской областью.». Вечера в Доме политического просвещения состоялись торжественное открытие Дней литературы РСФСР в Томской области. НА СНИМКЕ: участники встречи. Фото Н. Потапова.

В режиме чрезвычайных обстоятельств

необходимо организовать сегодня работу по обработке грузов на железной дороге

19 января во всех райкомах КПСС областного центра проведены совещания партийно-хозяйственного актива. На томском железнодорожном узле ежедневно должно разгружаться 595 вагонов, пока же — в лучшем случае — 550. По сравнению с прошлым годом обстановка по обработке железнодорожных вагонов ухудшилась в 4 раза. К этому необходимо добавить и то, что за 15 дней января томичи недогрузили 37 тысяч тонн продукции. По-прежнему положение

наибольший простой вагонов дают сегодня суббота и воскресные дни, ночное время. К сожалению, приходится напоминать три-четыре вещи, что и на этот период руководитель предприятия остается руководителем, секретарь паркома — партийный вожаком. Тем не менее именно в субботу и воскресенье, как показала проверка, их не увидишь там, где нужна труднее всего, — в пунктах обработки железнодорожных вагонов. Руководство из кабинетов в критической ситуации себя не оправдывает. Факты говорят сами за себя.

Не выполняется указание по организации круглосуточных бригад. Да что говорить, если даже такие солидные предприятия, как «Сибкабель», не могут наладить освещение своей разгрузочной площадки. Неудовлетворительно организуется очистка подъездных путей. Это относится к тому же «Сибкабелю» (генеральный директор А. И. Семес), объединением «Томскнефтегазгеология» (Г. Н. Шестаков), «Томсктрансстрой» (В. Е. Толмачев), «Томсктрансстрой» (В. Е. Богач), массе других предприятий.

Не осуществляется контроль за состоянием дел со стороны партийных организаций. Призывая людей к ударной работе в экстремальной обстановке, необходимо и позаботиться об этих людях, их условиях труда: как обеспечены спецодеждой,

есть ли где обогреться, перероднуть, организовать круглосуточное горячее питание. Без такой заботы трудно рассчитывать на успех.

Но и требовать с нерадивых надо в полную меру. Что толку от тысячных штрафов предприятий за простой вагонов, если конкретные виновники отщепляются в этом случае легким испугом? Упрек этот относится в первую очередь к народным контролерам. Пока их влияние на ход дела тоже недостаточно. Во многом недоиспользуются еще и железнодорожники. Но времени на взаимные претензии сегодня просто нет. Возникающие вопросы надо оперативно решать в рабочем порядке.

В очень тяжелом положении находится сегодня вся промышленность области. Надо использовать любую возможность с отгрузке продукции. Совершенно недопустимо положение, когда при имеющихся вагонах заготавливаются склады готовой продукции. Сегодня вагоны есть, завтра их может не быть: ведь так или иначе все в конце месяца бросается спасать план. А сейчас не отгружается даже металл.

И совершенно нелепы опровержения тем, что поступление по железной дороге в адрес томских предприятий с каждым днем возрастает. Радостями надо — идут ресурсы под наши планы, наши обязательства! И многократно усиливать темпы по их обработке.

Поставить на необходимый уровень надо партийно-политическую работу. В том числе и в райкомах партии (усилить контроль не только за сбором информации о текущем положении; разве ж это дело, когда предприятия целого района, как Советский, за прошедшие субботу и воскресенье не отгрузили ни одного вагона продукции?).

Надо работать, как при стихийном бедствии. Именно так. Никакого превеличия нет. И меры в связи с этим нужны необычайные. Нельзя сегодня работать в обычном режиме. Если тормозит предприятие, значит, тормозит район, значит, тормозит город, область... Но не окажутся ли тогда пустым звоном наши обязательства в честь 70-летия Октября?

Не должны оказаться! В работе совещания принимали участие секретарь обкома КПСС М. С. Козырев, а также члены и кандидаты в члены бюро обкома КПСС — первый секретарь Томского горкома партии В. М. Кетов, заведующий отделом организационно-партийной работы обкома КПСС Е. А. Вологдин, председатель областного комитета народного контроля М. А. Матвеев, заместитель председателя райисполкома Г. Ф. Муравьев, ответственные работники аппарата обкома КПСС.

Вести с ферм

Плюс сто тонн!

Чузиновская ферма совхоза «Старицкий» Парабельского района нынче стала лидером. В первой половине января самая высокая продуктивность была здесь в группах у дояра А. П. Мухоморова, доярок В. Ф. Агеевой и В. А. Крым. Вце-

лом в нынешнем году за две недели совхозы района сдали государству на 80 процентов больше молока, чем в прошлом. Разница составляет 100 тонн. В полтора раза опережают плановые показатели животноводы совхозов «Старицкий», «Путь Ленина», «Пудинский». Ударно трудится коллектив Останкинской фермы совхоза «Пудинский», где лучше других доят сейчас А. М. Мокроусова, В. П. Шафраник, Л. И. Чернова. А. ТРИФОНОВ, Парабель.

ШКОЛА МОЛОДОГО КОММУНИСТА

УЧЕБА ПАРТИЙНЫХ КАДРОВ

В обкоме КПСС прошла учеба членов ревизионной комиссии областной партийной организации и председателей ревизионных комиссий городских и районных партийных организаций.

Перед ними с докладом «О задачах по дальнейшему совершенствованию работы ревизионных комиссий» выступил секретарь обкома партии М. С. Козырев. В обсуждении доклада приняли участие секретари горкомов и райкомов партии В. Э. Юдацкий, Л. И. Мурвич, Н. Н. Егоров, председатели ревизионных комиссий В. И. Колтаков, К. В. Щелканов, С. Т. Вахтин, Р. Г. Волкова. С лекциями «О деятельности парторганизаций по повышению ответственности коммунистов за выполнение Уставов КПСС» выступил заместитель заведующего отделом организационно-партийной работы обкома партии В. И. Сидоркин, «Об организации ревизионно-финансовой деятельности» — заведующий финансово-хозяйственным отделом обкома В. И. Сидоркин, «Об организации проверки по соблюдению порядка прохождения дел, рассмотрения писем и обращений трудящихся» — заведующий общим отделом обкома А. И. Пимоненко, «XXVII съезд КПСС о современном мировом развитии и межконтинентальной политике партии» — лектор обкома Я. Г. Дюканов.

Перед участниками семинара выступили ученые Томска: декан экономического факультета Томского университета М. П. Евсеев, заведующий кафедрой истории КПСС М. С. Кузнецов.

Председатели ревизионных комиссий городских и районных партийных организаций обменялись опытом работы. Перед ними по вопросам перестройки и совершенствования ревизионной работы выступил председатель ревизионной комиссии областной партийной организации М. Г. Николаев.

Программа «Молоко»: опыт для всех КПД ВЕТСЛУЖБЫ

В ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ НА МНОГИХ ФЕРМАХ ВЫТОВАЛО КОРОВА МНЕНИЕ: ЕСЛИ КОРОВА ЗАХРОМАЛА, ТО, ЗНАЧИТ, ОНА ОБРЕЧЕНА НА МЯСОКОМБИНАТ, ИВО ХРОМОТА НЕ ПОДАДЕТ ЛЕЧЕНИЮ, НЕ ДАЮТ ЭФФЕКТА И ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРЫ.

Так думали и в нашем Чаганском районе. Вот почему год назад на районном совещании председателей директоров совхоза «Чаганский» М. Г. Чарный и начальник Коломенского совхоза имени 60-летия Союза ССР В. П. Дьякова резко критиковали ветработников — и районной, и областной службы. Они, мол, во всем виноваты.

Но если разобраться по-глубже, то из этой беды хозяйства пристосыбились даже выгоды: извлекать, так как хромота в какой-то мере оправдывает высокий процент выбраковки коров. Все проявляет «заботу» о хромой корове. Шумят доярки, скотники: «Уберечь!»

На нас сыплются и руководители. Когда же с них утихнет глас вопиющего в пустыню, они сразу вспоминают про опасительную хромоту. И напрасно обуриваются на районные и областные ветслужбы. Их специалисты постоянно твердят, что да, эффекта не будет до тех пор, пока мы, совхозные ветврачи, не будем лечить коров как следует. У каждого совхозного ветврача есть документ, подписанный руководителем областного ветеринарного управления: указы на принятии схем лечения скота от хромоты.

Мы в своем совхозе пошли таким путем. Полностью освободили доярку от лечения коров. Ответственность за это возложили на ветврача. Когда же в этом году мы приступили к лечению хромых коров, то сразу вспоминали про опасительную хромоту. И напрасно обуриваются на районные и областные ветслужбы. Их специалисты постоянно твердят, что да, эффекта не будет до тех пор, пока мы, совхозные ветврачи, не будем лечить коров как следует. У каждого совхозного ветврача есть документ, подписанный руководителем областного ветеринарного управления: указы на принятии схем лечения скота от хромоты.

Мы в своем совхозе пошли таким путем. Полностью освободили доярку от лечения коров. Ответственность за это возложили на ветврача. Когда же в этом году мы приступили к лечению хромых коров, то сразу вспоминали про опасительную хромоту. И напрасно обуриваются на районные и областные ветслужбы. Их специалисты постоянно твердят, что да, эффекта не будет до тех пор, пока мы, совхозные ветврачи, не будем лечить коров как следует. У каждого совхозного ветврача есть документ, подписанный руководителем областного ветеринарного управления: указы на принятии схем лечения скота от хромоты.

Мы в своем совхозе пошли таким путем. Полностью освободили доярку от лечения коров. Ответственность за это возложили на ветврача. Когда же в этом году мы приступили к лечению хромых коров, то сразу вспоминали про опасительную хромоту. И напрасно обуриваются на районные и областные ветслужбы. Их специалисты постоянно твердят, что да, эффекта не будет до тех пор, пока мы, совхозные ветврачи, не будем лечить коров как следует. У каждого совхозного ветврача есть документ, подписанный руководителем областного ветеринарного управления: указы на принятии схем лечения скота от хромоты.

Мы в своем совхозе пошли таким путем. Полностью освободили доярку от лечения коров. Ответственность за это возложили на ветврача. Когда же в этом году мы приступили к лечению хромых коров, то сразу вспоминали про опасительную хромоту. И напрасно обуриваются на районные и областные ветслужбы. Их специалисты постоянно твердят, что да, эффекта не будет до тех пор, пока мы, совхозные ветврачи, не будем лечить коров как следует. У каждого совхозного ветврача есть документ, подписанный руководителем областного ветеринарного управления: указы на принятии схем лечения скота от хромоты.

Мы в своем совхозе пошли таким путем. Полностью освободили доярку от лечения коров. Ответственность за это возложили на ветврача. Когда же в этом году мы приступили к лечению хромых коров, то сразу вспоминали про опасительную хромоту. И напрасно обуриваются на районные и областные ветслужбы. Их специалисты постоянно твердят, что да, эффекта не будет до тех пор, пока мы, совхозные ветврачи, не будем лечить коров как следует. У каждого совхозного ветврача есть документ, подписанный руководителем областного ветеринарного управления: указы на принятии схем лечения скота от хромоты.

Мы в своем совхозе пошли таким путем. Полностью освободили доярку от лечения коров. Ответственность за это возложили на ветврача. Когда же в этом году мы приступили к лечению хромых коров, то сразу вспоминали про опасительную хромоту. И напрасно обуриваются на районные и областные ветслужбы. Их специалисты постоянно твердят, что да, эффекта не будет до тех пор, пока мы, совхозные ветврачи, не будем лечить коров как следует. У каждого совхозного ветврача есть документ, подписанный руководителем областного ветеринарного управления: указы на принятии схем лечения скота от хромоты.

Мы в своем совхозе пошли таким путем. Полностью освободили доярку от лечения коров. Ответственность за это возложили на ветврача. Когда же в этом году мы приступили к лечению хромых коров, то сразу вспоминали про опасительную хромоту. И напрасно обуриваются на районные и областные ветслужбы. Их специалисты постоянно твердят, что да, эффекта не будет до тех пор, пока мы, совхозные ветврачи, не будем лечить коров как следует. У каждого совхозного ветврача есть документ, подписанный руководителем областного ветеринарного управления: указы на принятии схем лечения скота от хромоты.

Трудные уроки В преодолении...

Она пришла в заводскую многотиражку с небольшим блокнотом, исписанным мелким убористым почерком. Это оказалась будущая статья. Приналас, что писала ночью, да и накануне не могла долго уснуть, думала о делах-проблемах. Все в этой статье было о комсомоле — главной вышешней заботе молодого коммуниста Людмила Прокция. Ведь она — секретарь комсомольской организации цеха № 4.

Когда вступала в партию, вспоминает Людмила, переживала очень. Понимала это событие так: все должно перевернуться в моей жизни. А смогу ли?

Тринадцать лет работала в цехе, начинала фрезеровщицей, потом освоила другие специальности. Всегда добросовестно работала, но жила все эти годы, отвечая только за себя, за свою работу. Нет, равнодушной Людмила никогда не была. Но ведь и неравнодушие бывает разным. Можно возмущаться недостатками, негодовать от несправедливости, но и только. Чтобы подняться с первой ступеньки на вторую, когда неравнодушие превращается в конкретные дела, нужно немало сил. Людмила сейчас — в стадии такой перестройки. Но дается она ей нелегко.

НЕУДАЧА ПЕРВАЯ. Сложно — один из самых цеховых участков завода: именно здесь часто прерывается ритм производственной цепочки, и тогда на совещаниях звучит: «Четвертый опять опережает всех!». Самая болевая проблема — брак. Чуть ли не полметра уходит на разборку продукции смесников, не справляющихся с нормой бригады электромонтажных манометров, механического участка. Но это лишь одна из причин, мешающих работать цеху. Есть еще проблемы технологии, устаревшего оборудования и несовершенного нового, нехватки производственных площадей. Все это приводит к тому, что четвертый в свою очередь тоже выпускает много брака.

Есть решение комсомольского собрания, которое прошло в цехе первого декабря прошлого года. Создать на механическом участке комсомольско-молодежную бригаду, работающую на экспорт. Людмила убеждена, что это поможет коллективу справиться с нормой, да и качество должно улучшиться, ведь другая школа за спиной — ба-

гаж сегодня небогатый. А еще семья — дочка в школе учится.

С прошлой осенью она член профкома, ей поручили вести культмассовый сектор. Что это за прорыв работы — она и не представляла. Запаслась специальной литературой, увлеклась интересным делом, да и цеховой опыт пригодился (много сил было отложено художественной самодеятельности, которая сейчас одна из лучших на заводе). А вот первое общезаводское мероприятие культмассового сектора не получилось. Познакомилась в цехах с каждым культмассовым, обговорила круг обязанностей. Учебу решили начать с встречи с артистами драмтеатра. Почти к каждому подошла Людмила лично, напомнила о встрече. Никто из них не пришел.

Она сидела в пустом зале очень расстроена. Но ни отчаяния, ни растерянности не было. Была сжатая, как пружина, упрямая настойчивость. Та, что позволяет пускаться перед неудачей. Ведь они будут и еще. Как будет вечная неудовлетворенность уже достигнутым. Наверное, и смысл любой работы — в постоянном преодолении.

Встреча в тот день все-таки состоялась. Людмила помогла опытные коммунисты, к которым обратилась за помощью. На встрече пришли слушатели одного из кружков политучебы. И не пожалели.

Готовится очередное мероприятие. Людмила поставила цель, чтобы в подготовке к нему приняли участие все культмассовики. А если опыта не придет? На этот вопрос она отвечает: «Значит, будет учиться работать так, чтобы пришли».

Е. ПЛАТНЕР, корресп. газеты «За коммунистический труд», Томский манометровый завод.

Дело по душе



Если бы Валерий Крыучиков (на снимке справа) и Анатолий Урбан, молодым коммунистам совхоза «Новиковский», пришлось начать сначала, они наверняка повторили бы свой выбор — стали животноводами, специалистами сельского хозяйства.

И то, что совхоз в прошлом году сделал солидный рывок вперед в навод на корову (плюс четыреста килограммов), — это не случайно. Валерий Крыучиков и Анатолий Урбан творили этот успех вместе со всеми. Валерий Васильевич (он главный зоотехник хозяйства), стал инициатором внедрения на Новотроицкой ферме цеховой системы.

В. ТРОПОВ, Фото Е. Лисицына.

Учиться — ленинский завет

Чтобы не было пробелов



Немало людей, молодых и по возрасту, и по партийному стажу, заслужили уважение у коммунистов района своей трудовой и общественной активностью. Это бригады с Белоярского лесопильного комбината на вывозе леса того же предприятия А. А. Лутковский, Г. И. Сидоренко, работающие на раздате древесины Ю. Я. Барышник из Аслано-ского лесхоза и В. И. Жуков из Катайгинского.

Но давайте сравним работу партийных комитетов Белоярского ЛПК и Аслано-ского лесхоза по приему и воспитанию кандидатов в члены КПСС. Белоярцы ежегодно принимают в партию намного больше, чем аслановцы, при этом количество не мешает качеству. А вот в Аслано-ском ЛПК двадцать восемь процентов принятых в последние два года кандидатами в члены партии исключены и выбыли.

Немало влияния оказывают на кандидатов школы молодого коммуниста. Большинство слушателей добросовестно изучают в них документы партии, практику партийной работы. Но не все. А партийные организации порой занимают такую позицию: участвуй в райкоме, пусть райком с ними разбирается. Много пропусков в начале учебы допустили водители Белоярского ора В. М. Панов, рабочий строительно-монтажного поезда № 289 Г. Н. Давылов.

«Мы попросили партийные организации вмешаться. Там поговорили со слушателями на партийных собраниях, а где с глаз на глаз. Положение несколько поправили. Пропуски стали реже, к тому же обычно имеется уважительная причина. Из бригады С. И. Лысенко школу подают четыре молодых коммуниста. На комбинате все они работают поменно, и подменить их трудно. Тут проблема другая: как потом знания восполнить тем, кто пропустил. Мы проводим дополнительные, даем дополнительные темы для написания рефератов. Помогаем нам в организации учебы партком Белоярского ЛПК, многие секретари партийных бюро».

В. ЛАПТАНОВ, председатель партийной комиссии при Верхнекетском райкоме КПСС.

- Навстречу 70-летию Великого Октября
- Твой вклад в перестройку: на анкету газеты отвечает молодой коммунист Вадим Рубин
- Удачи сами не приходят
- На трудовой вахте второго года пятилетки

О перестройке — от первого лица СТАТЬ БОЙЦОМ

Прочитав предложенную редакцией в декабрьском номере газеты статью на тему «Перестройка и я», о чем прежде всего подумал? Получается, что после съездовский период в моей жизни совпал с подготовкой к вступлению кандидатом в члены Коммунистической партии. Отчетливо помню разговор с партгруппой нашего отдела механизации и автоматизации И. С. Милариновым. Ветеран завода, старый коммунист, он задавал мне вопрос: «Готов ли к такому серьезному шагу?»

Весь прошлый год я пытался на него ответить. Стать настоящим коммунистом — над чем надо прежде всего работать, что шлифовать в себе, от чего избавляться? Эти мысли не давали покоя. Мало сегодня считается трудолюбивым. Ловлю себя на том, что порой не хватает принципиальности в оценке и своих действий, и действий коллег. Не всегда могу сказать человеку в лицо, что он неправ, неправильно поступает. Сравниваю стереотип «Канак», ведь историю с ним отношения». И этот ловод побеждает. А в итоге, как ни крутишь, в таких ситуациях лично оказывается выше общественного, что противоречит Уставу КПСС.

Вот так я размышлял, и эти мысли находятся в прямой связи с первым вопросом предложенной анкеты: «В чем выразилась перестройка вашей личной работы в первом году пятилетки?»

Могу прямо сказать, что стал добиваться в себе «самолюбивости», больше активности. Больше участвовал в разработке и внедрении новой техники. Пришел в «Сибалентросеть» инженером по роботизации. Увидел, что роботизация как таковой на предприятии не было. Поэтому сначала пришлось много заниматься бумажной работой, пробовать, как называть оборудование. А в прошлом году втроем со слесарем А. Д. Ивановым и инженером — электронщиком Р. Р. Ширевым приступили к экспериментальной проработке роботизированного комплекса для приварки отпирки. Сейчас воплощаем идеи в металл.

Совет молодых специалистов, который возглавляю два года, выступил с инициативой — создать на предприятии временный молодежный творческий коллектив. В его состав вошел и я. ВМТК взял на себя обязательство изготовить и внедрить систему автоматической сборки на двух сборочных линиях

К сожалению, ничего не могу ответить на третий вопрос анкеты: «Вас ли кто-то из молодежи, который для вас является примером в работе и жизни в условиях перестройки». Мне нравятся в отдельных людях отдельные качества: стремление к нестандартным решениям, бескорыстие и другие достоинства. Но сегодня этого мало. Сегодня каждый должен воспитывать в себе, не по бою этого слова, революционера. Слишком много тормозов, с которыми обычными методами не справиться. Нужны самоотверженность, огромный личный вклад — и тогда все то, к чему призывает нас XXVII съезд, станет реальностью.

В. РУБИН, инженер — конструктор объединения «Сибалентросеть».

Гордое имя, высокая честь

ГЕНРИХ, АНДРЕЙ, ТОВАРИЩИ ИКС...

МЫ ВСТУПИЛИ В ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД ОКТЯБРЯ. СЕМЬ ДЕКАТИЛЕТИЕ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ — САМОЕ ЯРКОЕ, САМОЕ ДОКАЗАТЕЛЬНОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО ТОГО, ЧТО НЕДАРОМ БОРОЛИСЬ И ОТДАВАЛИ СВОЮ ЖИЗНЬ РЕВОЛЮЦИОНЕРЫ, ТЕ, О КОМ ГАС-СКАЗЫВАЕМ МЫ ПОД ЭТОЙ РУБРИКОЙ.

Молодыми, очень молодыми шли люди в революционное движение. Они вступали на этот путь еще в вооруженные опытом, а зачастую и знаниями. Но они упорно овладевали революционной теорией, изучали практику, извлекали уроки из опыта борьбы. Многие из них так и не пришлось увидеть результаты борьбы, в том числе и Суудеру Хендрику Яновичу — активному аэстикому большевику, одному из видных организаторов и руководителей Сибирского большевистского подполья в первые годы колчаковщины.

Родился он в 1883 году в местечке Тярва Валлагского уезда в семье плотника. Приходская школа, ранняя смерть отца, работа... Жизненная школа промышленного пролетария — изнуряющий труд, штрафы, обшеты — была пройдена на

равном порядке на поселение в Иркутскую губернию. Так произошла его первая встреча с Сибирью. Вернувшись на родину, уладил лишь после Февральской революции.

Суудер принимает участие в работе I и II конференций Северо-Восточной организации РСДРП(б), избирается в состав бюро Эстляндского партийного комитета, а в октябрьские дни 1917 года возглавляет Тартуский Совет и является членом Военно-революционного комитета. Затем оккупация немскими войсками Прибалтики, вынужденная эвакуация в Петроград и вновь поездка в Сибирь.

Андрей Сиркуль, Андрей Генрих, товарищи Икс — это партийные клички Суудера. Закрученные сверху усы, шляпа, белая сорочка с «бабочкой» придавали ему скорее вид преуспевающего коммерсанта, нежели профессионального революционера.

Елена Макаровна Кужалева, член КПСС с 1917 года, вспоминала: «Андрей Сиркуль (Х. Я. Суудер) появился в Томске вскоре после контрреволюционного

переворота в Сибири в 1918 году. Первоначальной рекомендацией (для нелегальной партийной организации), да ему Михаил Рабинович, член Сибирского подпольного обкома партии...»

В Томске Суудер сразу же включился в работу. Будучи хорошим организатором, человеком решительным и энергичным, обладающим немалым опытом партийной работы, он занял видное положение в большевистском подполье, являясь с ноября 1918 года председателем Томского подпольного комитета.

С объявлением в ноябре 1918 года «верховным правителем России» адмирала Колчака террор в Сибири принял невиданные размеры. В этих тяжелых условиях в Томске развернулась подготовка нового вооруженного восстания. Подпольный комитет, возглавляемый Суудером, уделяет большое внимание укреплению связей с рабочими центрами губернии, работе среди крестьянства, руководству действиями возникших осенью 1918 года первых партизанских отрядов. В конце 1918 — начале

1919 годов волна восстаний прорывается по всей Сибири. В Томске оно начинается 2 марта, но неудачно; следуют повальные обшеты, аресты, расстрелы. 4 марта арестована и зверски казнена большая группа членов подпольного комитета и партийных активистов, среди них К. Ильмер, Я. Бредис, И. Григорьев. Скрываясь от контрразведки, Суудер покидает Томск. Некоторое время он нелегально работает в Красноярске, Омске, а в конце января 1919 года приезжает в Иркутск для организации Восточной областной конференции подпольных организаций, на которой избирается председателем Сибирского комитета, а вскоре и членом Иркутского губернского комитета партии. Но после ареста Суудера в сентябре 1919 года, революционная деятельность неумолимо борца. Через несколько месяцев Хендрику Янович Суудер умер в колчаковских застенках от сыпного тифа.

А. ОДИНЦКИЙ, научный сотрудник обкома КПСС.

По следам письма

Свое и чужое

Чаще всего мы оцениваем человека по труду. Если он добросовестно выполняет свои обязанности, в отношениях с коллегами добр и вежлив, то и мнение о нем, как правило, самое наилучшее. А каков он за порогом предприятия? Почему дома исчезает уважительность к соседям по лестничной площадке? Почему такие перемены не всегда верно оцениваются?

В квартире 70-летней Антонины Андреевны Бондаренко пропала холодная вода. Оказалось, что соседка, живущая этажом выше, перекрыла вентиль — так уж была смонтирована водопроводная система. Просьбы Антонины Андреевны не помогли, рассерженная соседка принципиально отказалась включить воду. Пришлось за помощью обратиться в ЖЭУ-4. Старший инженер Ю. И. Опренов обещал прислать сантехников через неделю.

Сантехники пришли через месяц. За это время соседка переехала в другую квартиру, а ее жилищный занял некто И. В. Аврутин со своей семьей. Его отчим В. П. Щельбикин помог сделать ремонт — переложил печь, перестроил водопровод. Алетбар притачил с работы, трубы нашел на свалке. Систему соорудил так, что талант Щельбикина мог бы позавидовать самый лучший сантехник ЖЭУ-4 или даже Октябрьского ПЖРТ: аккуратно и добросовестно.

«Моя квартира: что хочу, то и делаю», — думал Щельбикин. Положим, квартира не его — И. В. Аврутина. И даже не Аврутина, а государственная. Постому всякая перепланировка должна быть согласована с жилищными органами. Важно, чтобы эти работы не помешали и благополучию соседей. Но разрешения такого Щельбикин ни у кого не спрашивал. В результате его самодельности А. А. Бондаренко вообще осталась без холодной воды. По воду старушка ходила за несколько десятков метров от дома к ближайшей колонке.

После пятого, а может быть, и десятого обращения в ЖЭУ наконец пришли в квартиру к Бондаренко сантехники А. Я. Цонколь, В. В. Мальков и сварщик М. М. Иванов. Подставляя одежду от щельбикинских тонов, подключенных в электросеть мило стеченки, они сделали врезку олять же в щельбикинский водопровод, чуть-чуть изменив интерьер нежилого коридора. Обрадовалась старушка: кончились мучительные хождения за ведром.

Вернувшись с работы и узнав о таком вмешательстве работников ЖЭУ, Щельбикин сильно ощерился: — Кто это разрешил врезать в мой водопровод? Это же нарушение противопожарной безопасности!

Что-то не помнится такого прецедента, чтобы вода считалась пожароопасным веществом. Одна

ко посягнуть следует: врезку сантехники сделали на расстоянии 15—20 сантиметров от топки, что не противоречит правилам службы 01. Но у Щельбикина свои правила, свои законы. Врезку он сломал.

На ветер улетели десятки рублей государственных средств — стоимость материала и труда сантехников. Снова старушка взялась за ведро. Работники ЖЭУ не решились вторично посягнуть на собственность Щельбикина, а подготовили документы на административную комиссию Октябрьского райисполкома. Штраф Щельбикин заплатил. Но что из этого? Как не было воды у Бондаренко, так и нет.

— Водопровод пусть проводит через соседнюю квартиру, там есть где подосединиться, — не возмущают парировал хозяин.

— Так ей же 70 лет! — Ну и что? Такой уж Щельбикин человек, что все делит на свое и чужое. Водопровод — мой. Теща С. Г. Чеснокова — тоже моя. Не поладила со своим стариком — пропала в «личной» квартире. А Бондаренко — чужая. Наплевать, что старенькая, инвалид второй группы, что по воду ей ходить тяжело.

— Давайте восстановим водопровод. Так рациональнее, — предлагает мы Щельбикину.

— Не дам, не разрешаю! — кричал он. А потом пошел на

пятую. — Дайте сварщика — сам сделаю. За два часа! Водопровод он не сделал. Его наладил работник ЖЭУ, причем весьма оригинально. Мы привыкли, чтобы водопроводный кран находился на кухне или в ванной. А вот А. А. Бондаренко по воду ходит теперь хоть и не к колоде, но все равно с ведром — в самую дальнюю комнату квартиры.

О своих мятарствах и самовольстве Щельбикина, с которым в ЖЭУ как ни странно, ничего не могут поделать, старая женщина ставила в известность участкового милиционера, прокурора Октябрьского района, райком КПСС, райисполком. Но никто не решился воевать с Щельбикиным. Чего испугались? И никто не чувствует угрозы соседям?

Свое. Чужое. Устаревший, нелепый в наши дни способ деления. С него зачастую начинается потребительство. Мы сегодня говорим о муках совести, о способности задаваться мучительным вопросом: как я живу? Так ли делаю? Мы говорим о возможности душевного самонализа.

Человек умный и добрый старается больше сделать сам, даже может взять на себя чужую вину. Человек бездушный и самодовольный решает свои проблемы за счет других.

Что сказать по этому поводу о позиции В. П. Щельбикина? А. ТОРОПОВ.



ДОБРОЕ ИМЯ ПРОДАВЦА

В АМ повезло, — говорили продавцы центрального универмага своим покупателям, когда пять лет назад заведующий их секцией металлической и пластмассовой посуды был назначен В. Г. Захарова. Валентина Григорьевна, ее назначен руководителем коллегии расценивают как большое везение для себя? Валентина Григорьевна работает в отрасли более двадцати лет. Трудные книжки

времени окончания торгового училища: ученица продавца, продавец, старший продавец, заведующая секцией, а еще и контролер-кассир, и товаровед-бракер. Имея такой богатый опыт работы и добрый характер, не могла она, разумеется, не стать и наставницей молодежи. Все три продавца секции — Людмила Колесова, Лия Маркус, Тамара Андриянова — ее ученицы.

Они одними из первых в универмаге — по инициативе своего руководителя — перешли на бригадный подряд с применением КТУ. Объявить себя бригадой — полдела. Необходимо понять, прочувствовать суть новых отношений, когда за простоты одного отвечают все, когда дружеское участие и добрый взгляд подруг дорожке единичного заработанного рубля... Девушки считают, что такому взаимопониманию научила их Валентина Григорьевна. Не наставлениями и замечаниями, а своим отношением к ним — ко всем, с кем она общается. Они не могут припомнить ни одного конфликта в коллективе, ни одного факта трусости по отношению к покупателям или друг к другу.

— Да нам и сориться-то некогда, — шутит Людмила Колесова. — Вся энергия уходит на дела более полезные. Их группу товаров именуемой отсутствующей. Ясно, что нужно немало потрудиться и над оформлением витрин, и красочными аннотациями к новинкам, и рекламой привычных товаров, чтобы успешно справиться с планом товарооборота. Валентина Григорьевна предложила — и добила-таки! — так разместить секцию в торговом зале универмага.

В результате и свою пятилетку бригада завершила на три месяца раньше (товарооборот увеличился почти в два раза, производительность труда — в полтора), а огни их новгородной елки зажглись уже 17 декабря...

Т. ГАЙДАНКО. Фото А. Васильева.

В мире интересного

ДЕРЕВЯННЫМ УКРАШЕНИЯМ — ТЫСЯЧА ЛЕТ

Обузившиеся куски дерева, чудом уцелевшие от пожара, стали азбукой предметного пристального внимания ученых. Интерес объясняется просто: это детали фриз, уходящих в тысячелетия назад фриз, сделанных восточными владыками. Уникальные свидетельства древности найдены археологами при раскопках городища Кузруктобе — крупного памятника Огурского оазиса, расположенного на юге современного Казахстана.

Обуленные доски сохранились благодаря случаю. Во время пожара, возникшего здесь в первой половине девятого века, ружья массивная, обманная толстым слоем земли, кровля. Она и «законсервировала» начавшее тлеть дерево на многие века. Археологи и реставраторы очистили детали фриз от земли, закрепили их консервантами, слепили отдельные куски, и черные доски «ожили». На них глубокой резьбой древний мастер запечатлел сюжеты духовного и светского содержания — сцены игры, сватовства, а также изображения богов и мифических персонажей. Так, на одной доске сохранилось изображение Сирены, на другой — Фрагмент. Подобные главные линии этих существ характерны для искусства Иллиды и встречаются в буддийских памятниках первого века до нашей эры.

— Еще не все детали фриз обработаны, — говорит представитель Института истории, археологии и этнографии имени Ч. Валиханова доктор исторических наук К. Байтаков, — но уже ясно, что они позволяют ученым получить огромную информацию об искусстве, культурных и этнических связях народов, населявших территорию современного Казахстана в раннее средневековье.

ТУНГУССКАЯ КАТАСТРОФА: НОВАЯ ГИПОТЕЗА

Оригинальную гипотезу о природе тунгусской катастрофы 30 июня 1908 года выдвинул новосибирский теолог А. Растегин. В результате землетрясения, эпицентр ко-

торого совпал с крупной залежкой углеводородов, литосфера раскололась на блоки, считает он. По трещине устремился мощный поток газов, взорвавшийся при соприкосновении с воздухом. Возникший затем огненный смерч довершил разрушения.

Такая картина позволяет объяснить, почему очевидцы по-разному описывали форму огненного тела: при взрыве оно выглядело шаром, при смерче — веретеном. Становится также ясным, почему остались участки леса с неповрежденными деревьями в центре смерча образовалась область низкого давления.

По трассе движения огненного тела есть разлом в восточной части, хорошо различимый в космическом снимке. Найденный в районе Подкаменной Тунгуски и залежки углеводородов, что тоже служит косвенным подтверждением гипотезы. В качестве одного из доказательств возможности крупных выбросов газа А. Растегин приводит катастрофу в августе прошлого года на озере Ниос в Камеруне.

В пользу гипотезы говорит еще одна особенность, на которую обратил внимание ученый. По трассе полета огненного тела он насчитал более десяти крупных пожарных фронтов, между тем как на прилегающих территориях следы огня не обнаружены. Некоторые подземные пожары продолжаются и в наши дни.

КНИГИ ВЕРнулись В ЛИТВУ

Коллекцию старинных изданий, анатомических с возникновением зоотехнической и ветеринарной наук в Литве в XVIII веке, получила Литовская ветеринарная академия.

Книги подарены Саратовским зоотехническим институтом. До 1832 года многие фоллианты принадлежали библиотеке старейшего в стране Вильнюсского университета. После его закрытия царскими властями книги перешли в собственность императорской медико-хирургической академии, а когда она была закрыта, поступили в распоряжение Тартуского университета. По следам 70 лет книги хранились в Саратове, где и была недавно установлена их прежняя принадлежность. Так через полтора столетия собрание научных трудов вновь оказалось в Литве.

Корр. ТАСС.

Готовь лодку зимой

ДАВНО ВЫТАНИЛИ НА БЕРЕГ СВОИ МОТОРНЫЕ ЛОДКИ И КАТЕРА ВЛАДЕЛЬЦЫ ЭТОГО РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА. НО НЕ ЗА ГОРАМИ И НОВАЯ НАВИГАЦИЯ, И ПОДВОДА ИТОГИ ЛЕТА, НАДО ПРЕДУПРЕДИТЬ ПОВТОРЕНИЕ ПРОШЛЫХ ОШИБОК.

Главные задачи областной государственной инспекции — надзор за правильным использованием судов на водоемах и контроль за оборудованием для них стоек.

Обеспечение безопасности плавания этих судов зависит от соблюдения многих условий. Однако за прошедшую навигацию технический осмотр прошли всего 73,4 процента лодок и катеров. Прежде всего из-за отсутствия баз-стопок. На них находится только около двух тысяч судов, остальные разбросаны по берегам рек и речушек. Есть решение областного комитета о строительстве плавных баз-стопок в крупных населенных пунктах, однако оно не выполняется. Это затрудняет исполнительную работу среди владельцев маломерных судов. Наша инспекция не может контролировать выход судов в рейс, провести их технический осмотр. Не так уж редко кражи лодок и подвальных моторов.

Часто владельцы лодок не предъявляют их к техническому осмотру из-за отсутствия на судне спасательных средств. А где их взять? Нет наддувных жилетов, кругов. Областное управление торговли, Томлесурс, ослы не обращают внимания на заявки судоводителей.

Инспекция по маломерному флоту взаимодействует с милицией, инспекцией рыбохозяйства, ОСВОДом. Перед началом навигации был утвержден общий план проведения контроля на воде. Согласно этому плану проводились рейды, основная задача которых — пресечение нарушений правил пользования маломерными судами, правил охоты и рыболовства. В ходе рейдов выявлено 558 нарушений. Они вышли в рейс на судах, не прошедших технического освидетельствования или не зарегистрированных в инспекции, другие нарушали правила перевозки людей и грузов. 39 человек управляли лодками в состоянии опьянения. На многих судах не было сигнальных огней. В минувшую навигацию на водоемах области произошло 4 аварии с маломерными судами, в которых погибло 5 человек. Это случилось с лодками типа «казанка», которые имеют плохую устойчивость. Они с производства сняты, но у

населения нашей области их еще немало. Решением областного комитета эксплуатация «казанки» разрешена лишь с мотором мощностью не более 15 л. с. Но это правило нарушается.

17 мая владелец мотолодки-«казанки» Таурин решил перевезти школьников с одного берега Чулыма на другой. В лодку посадили 9 человек, хотя разрешается не более четырех. Недалеко от берега лодка затонула. Погибли школьники. Таурин прав на управление лодкой не имел, лодка в инспекции не зарегистрирована. Спасательные средства отсутствовали.

Аналогичный случай произошел на Оби в районе строящегося моста. Сидниль без разрешения владельца А. Лугачева взял его «казанку» и решил покатать друзей. Посадил в нее 9 человек. При проходе между опорами моста лодка затонула. Погибли два человека. Удостоверения на право управления маломерным судном Сидниль также не имел.

Много аварий происходит и в результате неправильных действий судоводителей, из-за незнания ими правил, из-за слабой подготовки к управлению этими судами.

Но даже несчастные случаи с такими горе-водители не стали предупреждением для тех, кто старается избежать обучения. В районах области еще встречаются владельцы лодок, даже не знающие основ водной грамоты, но развещающие по рекам. Пресечь эти нарушения можно с помощью общественности, дружинников. Инспекция будет проводить массовые рейды в районах области.

На инспекцию возложены многие обязанности. В ее состав входят 6 спасательных станций и 10 постов, задача которых оказывать помощь людям, терпящим бедствие на воде.

Охрану жизни людей, введение порядка на водоемах области, упорядочение эксплуатации многоцелевого маломерного флота нельзя считать делом лишь инспекции. Без помощи общественности здесь не обойтись.

В. ВОСТРИКОВ, заместитель начальника Томской областной государственной инспекции по маломерным судам.

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

— После ухода на пенсию я не работал четыре года. Теперь снова уже второй год работаю и от получения пенсии отказываюсь. Положена ли мне пенсия за каждый проработанный год в размере десяти рублей?

А. ЛОМАНОВ, Верхнекетский район.

Отвечает заместитель заведующего облблесбесом Е. П. Шипкина: — Право на надбавку к пенсии за работу после достижения пенсионного возраста предоставляется пенсионерам, работающим в качестве рабочих (младшего об-

служивающего персонала), мастеров независимо от места работы, а также бригадиров в растениеводстве и животноводстве на государственных предприятиях сельского хозяйства и изъязвившим желание отказаться от пенсии на период работы.

Надбавка начисляется в размере 10 рублей за каждый полный год работы после ухода на пенсию. Общий размер этой надбавки не может превышать 40 рублей, а сумма пенсии вместе с надбавкой — 150 рублей в месяц. Надбавка начисляется после прекращения работы и выплачивается только неработающим пенсионерам.

Международная
Информация
Репортеры ТАСС сообщают

Ожидание и надежда Афганистана

Хашар — слово для афганцев привычное. С незапамятных времен дошел до наших дней обычай — всем миром помогать потереблям, немущим, вместе рыть арки, чинить мосты, ремонтировать дороги. Однако хашар, на который 16 января вышли сотни тысяч кабульцев, был необычным. Необычным прежде всего тем, что полученные от него деньги пойдут на помощь соотечественникам, возвращающимся на родину из Пакистана, Ирана, других стран. Они покинули в свое время родные города и кишлаки по разным причинам. К ним, как и к другим обманутым афганцам, обращен призыв Народно-демократической партии Афганистана, правительства страны, Национального фронта: «Возвращайтесь! Вас ждут друзья! Вы найдете дома тепло наших сердец, нашу помощь! Возвращайтесь!».

Участники столбоного хашара делом откликнулись на обращение второго съезда Национального фронта, объявившего о создании фонда возвращающихся, который составят как пожертвования различных организаций, так и индивидуальное участие в пропаганде заботой о людях, о тех, кто в течение 8 лет держал в руках оружие, кто с тревогой ждал известий о родных, кто жил в нищете вдали от Афганистана.

— Народ устал от войны, — говорит рабочий Кабульского городского муниципалитета Абдул Самат, который тоже принял участие в хашаре. — Я не могу говорить за всех жителей Кабула, но я, моя семья и все мои родственники и знакомые с большим удовольствием воспримут сообщение о начале реального осуществления политики национального примирения, о прекращении огня афганскими вооруженными силами, о предоставлении амнистии, о сокращении в городе комендантского часа.

Таково настроение простых афганцев. Однако говорить сейчас о том, что идея национально-

го примирения принята всеми и что завтра вся контрреволюция сложит оружие, было бы неправильно. Наряду с сообщениями о прекращении вооруженной борьбы против революционной власти рядом групп есть и другие сведения. Уже на следующий день после опубликования декларации Революционного совета ДРА о национальном примирении некоторые из главнейшей афганской контрреволюции тут же отвергли это конструктивное предложение.

Как известно, вооруженные силы республикой прекратили огонь с 00.00 15 января. Однако в те часы, когда это решение вступало в силу, шесть ракетами был обстрелян город Асадабад (провинция Кунар), а пост близ безопасности в кишлаке Шахраван подвергся обстрелу из стрелкового оружия. Иначе, как провокационными, эти акции не назовешь.

Вместе с тем нужно отметить, что идея примирения оказала настолько сильное влияние, что даже законные силы противники демократического Афганистана были вынуждены собраться в Пешаваре, чтобы обсудить ее. Конечно, это еще далеко не означает, что они полностью пойдут на прекращение конфронтации, но сам факт говорит о многом.

Правительство ДРА, со своей стороны, ожидает от них согласия действовать в рамках политики национального примирения и — как первого шага в этом направлении — временного прекращения огня. Такой ответ, несомненно, способствовал бы урегулированию обстановки как вокруг Афганистана, так и в регионе в целом.

Хашар в Кабуле, многочисленные митинги, проходящие в эти дни по всей стране, показывают: народ поддерживает призыв о прекращении кровопролития, процесс национального примирения набирает силу.

Г. БАЙКОВ, К. КУЗЬМИН, корр. ТАСС. Кабул.

Из блокада журналиста

Переселенцы

— А в СССР за немецкий язык попрекали? — задал вопрос я, предвидя ответ: — Конечно, нет, чем разговаривать в Казахстане на автобусе, где я работал, что только и на каких только языках не говорили, — сказал Клаус. — Но ничего, по режиму, бывало здесь и хуже. Может быть, будет когда-нибудь и хорошо.

Вряд ли это случится, подумал я. О дремной работе и думать забыли. Эльза, когда жила в СССР, изговаривалась художественные сувениры, теперь лудит-паяет на конвейере. У Клауса работа ненамного отличается от работы, за которую он прислаивается. На работу идут, чувствуются, сква зубы. Сын учится, получает стипендию, но потом должен будет всю сумму вернуть. А о полугражданских взаимоотношениях между коренными жителями и переселенцами я и раньше слышал и читал. Более того, профессорный журнал «Оль» в феврале этого года напечатал текст трудового соглашения между администрацией и работниками ресторана в баварском городе Фюрг. Официанты и посто-

мои хорошо. Но нас можно и прижать, и обмануть. Профсоюз за нас почти не выступает. Мы для них чужие. Поэтому работодатели прижимают нас охотно, но и выгоняют первыми. Так что молчишь, если видишь несправедливость по отношению к себе. Ничего не поделаешь. Желаящих занять место за твоей спиной предостаточно.

— Значит, вы водителем работаете, — констатировал я.

— Работал. Сейчас устроился на фирму по производству электронных приборов. Нет, никакой новую специальность не осваивал. Я контролирую работу, которая в ванну краской оклеивает корпуса приборов. Если что не так, например, мой «помощник» неправильно захватит корпус, выключают его и поправляют детали.

— Я тоже на этом предприятии работаю, — добавила Эльза. — Начинала уборщицей. Затем получила и теперь на сборке. Отношения с другими работниками? Разные. Одни спрашивают о подковырках, чего нам в Советском Союзе не хватало. Другие, по глазам видно, хотели бы нас отправить обратно. Претит, например, соседка по жилью, что ты брак годишь, но ничего не скажешь, не предупредишь, не подкажешь. А когда изделие уже окончательно запорото, бежишь к мастеру и доносишь. Так и врезала бы! — В сердцах сказала она. — Помню, тогда крепко по-русски, благо, они не понимают. Так ведь по интонации чувствуют, что я ее не похваляю. Опять бежит жаловаться мастеру: «Она ругает ФРГ — миллионы безработных, и каждый раз вы оказывается в хвосте желаний».

— Как же вам удавалось опять устраиваться? Ведь в ФРГ — миллионы безработных, и каждый раз вы оказывается в хвосте желаний».

— Эrade прех жаловаться, — болро ответил муж. — Оба работаем. Машину купили.

— Это вам, как переселенцам, помогли или всего сами добились? — уточнил я.

— С работой трудно... Честно говоря, я уже три раза был безработным. — Ходил по квартире, как в клетке, — вставляла сюда. — Туда-сюда, туда-сюда. — Походил тут — продолжил Клаус. — Мне сейчас 45 лет, а за бабашкой я всемамаю. Что я без работы? Нуль без палочки. И главное что обидно. Мастер тебе руку жмет, «ауф видерзеен» говорит, а извещение об увольнении уже послано. Ну разве это не подлость?

— Как же вам удавалось опять устраиваться? Ведь в ФРГ — миллионы безработных, и каждый раз вы оказывается в хвосте желаний».

— А нас, переселенцев из Советского Союза, охотно ФРГ жмете, а не в России!»



ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

В номере «Красное знамя» 6 января 1987 года была опубликована анкета, с которой редакция обратилась к читателям. Ответы на ее вопросы позволили бы редакции объективно оценить качество своей работы в прошлом, обогатить содержание газеты в будущем. Читатели активно откликнулись на просьбу редакции. Приводим некоторые мнения.

«Хотелось бы, чтобы газета более начато дело обязательно доводила до конца с публикацией итогов».

«Надо полнее освещать успехи и неудачи производственных коллективов, первыми переходящих на новые условия».

«Проанализируйте полнее роль Стройбанка в организации капитального строительства».

«Поднимите тему порадика в подвалах многоквартирных домов: там грязь, мусор, бескультурье. Необходимо соответствующая работа с жильцами».

«Евгений в раздел «Лицом к лицу» подвезены — «с бюрократом», «с обманчивым клиентом», «с нарушителем врачебной клятвы»».

«Запомнилось выступление в газете писателя В. Н. Макшеева о селе Семигузино. Материал критический, но критика доброжелательная, неслеза. Автор по-настоящему обеспокоен необходимостью обновления села, ведь Семигузино застрял в своем развитии где-то на уровне 50-х годов».

«Хотелось бы, чтобы газета выступила с предложением провести поддерживающий ремонт деревянных домов в течение одного-двух лет с привлечением всех промышленных предприятий. Примером так, как строились и реставрировались кафе».

«Если есть хорошее в работе первичных партийных организаций, об этом надо писать так, чтобы звенело и пело. Но замечать и недостатки в их деятельности надо».

«Напечатали подборку писем о продаже волеи перед правдомом. А чья воля это пело, те гарантии, что это больше не повторится, — ни слова. Или печатайте письмо работника совхоза, как ему 3 раза выдвигали квартиры, а потом отдавали другим. Газета ограничила публикацию неопределенно ответа с места событий. В редакцию ведь не за сочувствием обращаются, а за соблюдением справедливости».

«Почему газета видит в привлечении людей на стройку, сельхоз. работы только парадную до количественную сторону? Надо поднимать проблему эффективности использования этой помощи».

«Нравятся остроты и глубины материалы за подписью Н. Белосуса».

«Больше предоставляйте возможность для выступления в редакцию депутатов местных Советов. Почему не пишете о депутатах, которые пренебрегают своими обязанностями?»

«Осветите опыт работы партийного контроля за деятельностью введенных госпредприятий».

«Мало пишутся паразитизм, тунеядство, неуважение к родителям, факты отказа молодых мам от своих детей».

«Почему прекратили анализ работ районных газет? Раньше о них можно было прочитать в «Красном знамени»».

«Почему сводку по налогам чаще всего комментирует первый секретарь райкома КПСС? Ведь процесс создания РАПО завершён, пора уже с них спрашивать полной мерой».

«Надо обратить внимание газет на все еще имеющее место формализм в партийной работе, замыкание ее только на внутренних вопросах партийной организации, невнимание к коммунистам в более широкой жизни».

«Газета не добралась до «несунов» и причин, их порожающих. К примеру, где купить килограмм чебурека, известия, цемента? В «Летней расфасовке» такие товары не продаются, а в других городах есть».

«В последние годы такой институт, как агитколлективы и агитаторы, в парторганизациях практически перестал действовать. Надо бы дать ему импульс. Время того требует».

«При повывлении итогов текущей производственной работы журналисты часто забывают анализировать производительность труда, себестоимость, материалоемкость».

«Ответы на анкеты пришли много. Они сейчас обрабатываются, систематизируются. Есть основные высказывания сердечную благодарность всем нашим читателям, откликнувшимся на просьбу редакции. Ваши оценки в большинстве случаев деловая, в предельно достойной внимании. В частности, они дают все основания продолжить диалог «Читатель — газета» еженедельным воскресным выходом этой рубрики. Каждый раз она будет посвящена одной из проблем, поднятых в ваших ответах на анкету. Безо всякого сейчас мы печатаем указание авторов — впереди разговор с каждым в отдельности».

«До встречи на газетной полосе в ближайшее воскресенье».

РЕДКОЛЛЕГИЯ.



ГОСЭКЗАМЕН НА ПУБЛИКЕ

Для педагогического коллектива клубного отделения Томского областного культурно-просветительного училища завершилась большая — сроком два с половиной года — работа по подготовке очередного выпуска специалистов.

Пятьдесят два выпускника широкого профиля пополнят в январе армию работников культуры. Хореографы и режиссеры, дирижеры-хоровики и руководители оркестров народных инструментов получают путевки — направления в клубные учреждения области. Дипломы им вручат там, куда они распределены.

Наше училище является по существу единственным кузницей кадров культпросветработников в области. Благодаря вниманию общественности наиболее доброжелательно к нашим выпускникам стали относиться и хозяйственные руководители, в распоряжение которых поступают молодые кадры. Все это — результат благотворного климата перестройки, ярко выветившей клубную связь экономической и культурной политики нашего государства в период после XXVII съезда КПСС.

Квалификация молодых специалистов — визитная карточка училища. Клубных работников мы стараемся воспитывать, ставя их в условия, максимально близкие к практике их будущей работы. Не так давно областная газета освещала сплет открытым в этом учебном году сельских баз практики в совхозе «Черно-реченский» и Зональном. Круглый год комплексные группы всех специальностей ведут здесь всю культурно-массовую работу в клубах. Многие учащиеся наших питомцев в крупных культурно-спортивных акциях: «Отдыхаем всей семьей», «Крепка семья — крепка держава», в открытии стадиона «Север», открытии I Всеобластного фестиваля искусства «Северное сия-

ни» и многих других. Итогом практического обучения явилась и форма государственного экзамена для выпускников клубного отделения. Недавно Дворец культуры «Авангард» гостеприимно предоставил все свои помещения для подготовки и проведения экзамена.

Вместе с педагогами-инструменталистами в составе оркестра были и первокурсники, для которых участие в государственном экзамене само по себе стало серьезным испытанием. (В этом году после большого перерыва в училище принята группа учащихся, окончивших восемь классов).

Занавес вновь раскрылся, приглашая зрителя на новую концертную программу «Пою тебя, моя Россия», подготовленную заслуженными работниками культуры РСФСР Г. М. Дробышевской и В. И. Петриевой. Сочное, слаженное звучание хора погрузило слушателей в атмосферу народной песни, ее ритм, танцы, забавные викторины, яркие костюмы ведущих, да и несомненно педагогическое мастерство, которое продемонстрировали участники. А. В. Дормана, заслужили высокую оценку государственной ко-

миссии. Но больше всех, разумеется, были счастливы сами дети. Под «возмездное заклинание» они вернулись в зал, где их ждала встреча с оркестром и вечно молодой сказкой «Снежная королева».

Все учащиеся хореографической специализации, начиная с первого курса, трудились у станков в хореографических залах, чтобы подготовить этот балет. Прелестные образы Герды и Кая, современные ритмы, световое оформление взяли малышей и их родителей в плен. Режиссерский финал спектакля, утверждающий победу добра, счастья, мира, в едком порыве поднял аплодирующий зал.

Вечером танцевальный зал второго этажа дворца заполнился молодежью, пришедшей на дискотечную программу режиссеров.

Государственный экзамен закончился. Несмотря на цельность программы, каждый ее эпизод, каждый номер можно ассоциировать с именем конкретного выпускника — постановщика. И за всем этим — огромным трудом педагогов, наставников, классных руководителей.

Мы прощаемся сегодня со своими воспитанниками, желаем им счастья и вдохновения в труде. Остается радость совместного труда, память о бессонных ночах волнения: как-то их примут на месте?

Верим в вас, наши коллеги! Для нас вы всегда наши ученики, наши дети...»

О. КОННИХ,
директор
культпросветучилища.
Фото В. Кузнецова.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ АНОНС

В театрах

ДРАМЫ
21 января. «А днем он ни на что не жаловался...» — 19.
22 января. «Повесть о Малуги» — 19.

МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ
21 января в помещении ДК ГПЗ-5 — «Любовь, Каприз и Фантазия» — 19-30.

Дворец зрелищ и спорта

21 января. Театрализованная программа ледового ансамбля «ВСЕ ЗВЕЗДЫ» в исполнении мастеров спорта международного класса, чемпионов СССР, призеров чемпионатов Европы и мира — 19.

Кино

В КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА»
21 января. «Потерпевшие претензий не имеют» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-40.

имени **М. ГОРЬКОГО**
21 января. «Потерпевшие претензий не имеют» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. «Счастливого любви» — 8-40, 10-20, 12-10, 14-30, 16-20, 17, 18-40, 20-20, 22 «Обыкновенный фашизм» (две серии) — 9, 11-30, 15 17-30, 21. «Город» — 14, 20.

«ОКТАВЬ»
21 января. «Этигиз удача» — 8-40, 10-20, 12-10, 14-30, 16-20, 17, 18-40, 20-20, 22 «Я сделал все, что мог» — 8-40, 12-10, 14, 16, 17-50, 19-30. Две недели авторского фильма «Фелиция оркестра». Ф. Фелиция — 21-10. «Мальчик-с-пальчик» — 10-30.

«ПИОНЕР»
21 января. Мультфильм «Тайна жителя Луны» — 9, 10-40, «Полет в Страну чудовищ» — 12-20, 14, 15-40, 17-20. «Хорошо сидим» — 19, 21.

имени **И. ЧЕРНЫХ**
21 января. «Тайны мадам Волеи» — 9, 10-40, 12-20, 14, 16, 17-40, 19-20, 21. «Возраст не помеха» — 9, 10-40, 12-20, 16, 17-40, 19-20, 21. «Трошки во Вселенной» — 14-20.

«СИБИРЯК»
21 января. «Проделки Биманов» — 9-20. «Возраст не помеха» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

«АВАНГАРД»
21 января. Мультфильм «Война у козлянки», «Девочка и зайцы» и др. — 11-30, 15. «55 градусов ниже нуля» — 17, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ТЭМЗА
21 января. «Досье чечелова в «Сити-сервис» (две серии) — 19-30, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГРОС-П
21 января. «Велые волни» — 18. Танцевальный вечер. «Если вам за 25...» — 19-30.

Издательству «Красное знамя» на постоянную работу требуются: печатники, наборщики ручного и машинного набора, слесари-наладчики полиграфического оборудования, инженер по оборудованию и ТВ с окладом 130 рублей, заготовщик переплетных материалов, приемщик на резальную машину, подкладчик на линию скрепления книг, контролеры, упаковщики, машинисты бумагоделательных машин, подсобные рабочие, курьер.

По всем специальностям принимаются ученики. Одиночки предоставляется обещания.

Обращаться: г. Томск, пр. Фрунзе, 103, отдел кадров. Тел. 1-47-00.

Автошкола Всероссийского добровольного общества автомобилистов ПРОВО. ДИТ НАБОР на курсы водителей категории «В» (автомобили).

Обращаться по адресу: г. Томск, ул. Красноармейская, 134, или по телефону 4-71-14. Прием заявлений — с 15-30 до 18-30.

Бюро по трудоустройству населения совместно с ГРУС-18 треста «Горстрой» приглашают на работу: каменщиков, кровельщиков по ремонту мягкой и шиферной кровли, плотников, штукатуры-маляров, слесарей, сварщиков, трактористов на трактор «Беларусь», столяров на вновь организованный участок по ул. Красноармейской, 69.

Обращаться в бюро по трудоустройству (пр. Кирова, 17). Справки по тел. 1-02-14.

Бюро по трудоустройству населения совместно с вагонным делом ст. Томск-II проведет НАБОР НА КУРСЫ проводников пассажирских вагонов слесария «Томск-Москва», «Томск-Алдан», «Томск-Анжиян».

На курсы принимаются юноши и девушки не моложе 18 лет со средним образованием. Срок обучения — 2 месяца. За период учебы выплачивается стипендия 70 рублей в месяц.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству. Справки по тел. 50-32-46.

СПОРТ • Спорт • СПОРТ

«Кедр» продолжает борьбу

Томские хоккеисты неудачно провели игры основного турнира первого этапа соревнований на первенство СССР среди команд второй лиги класса «А». Они набрали всего 8 очков и заняли последнее место в турнирной таблице зоны.

Много успешнее играл «Кедр» в дополнительном турнире с командами «Шахтер» (Прокопьевск) и «Горняк» (Дальнегорск), занявшими в этом сезоне четвертое и пятое места. У обеих этих команд томики, встречаясь по три раза на своем корте и на поле соперников, сумели взять по десять очков из двенадцати, чем солидно пополнили запас завоеванных в основном турнире.

17 января команды второй лиги начали второй этап соревнований. Причем команды СКА (Новосибирск) и «Мотор» (Барнаул), занявшие первое и второе места в основном турнире, будут бороться за переход в первую лигу, а остальные коллективы, в том числе и Томск, будут отстаивать право закрепиться во второй лиге. Таких коллективов насчитывается 20. Эти команды разбиты на две подгруппы (по десять в каждой), и им предстоит провести матча в четыре круга: два —

на своем поле и два — на поле соперника, с учетом ранее набранных очков.

Во втором подгруппе томики выступили в командах «Прогресс» (Глазов), «Олимпия» (Кирово-Чепецк), «Рубин» (Тюмень), «Металлист» (Петропавловск), «Авангард» (Омск), «Кедр» (Томск), «Машиностроитель» (Новосибирск), СКА (Хабаровск), «Шахтер» (Прокопьевск) и «Горняк» (Дальнегорск). И если «Авангард», «Машиностроитель», «Шахтер» и «Горняк» хорошо известны по встречам этого сезона, а с армейцами Хабаровска «Кедр» играл в прошлом году, то команды Глазова, Кирово-Чепецка, Тюмени и Петропавловска на томском корте выступают впервые.

Предоставляют интерес и очки, с которыми начнут команды подгруппы встречи второго этапа соревнований в ании. Так, команда Глазова имеет в своем активе 36 очков, коллективы Тюмени и Томска — по 28, Омска

— 28, Новосибирска — 24, Хабаровска — 19, Кирово-Чепецка, Петропавловска и Дальнегорска — по 11 очков.

Казалось бы, в этом перечне команд положение томского «Кедра» довольно прочное — он намного опережает по очкам своих соперников. Но условия чемпионата предусматривают и одну сложность, которую томикам необходимо преодолеть. Дело в том, что команды из подгруппы, которые окажутся последними среди представителей одной и той же региональной группы, а таковыми для томицей являются коллективы Омска и Новосибирска, вынуждены будут принять участие в дополнительном турнире шести клубов «неудачников» за право «выживания».

В домашних матчах 27 и 28 января соперниками томицей будут хоккеисты Омска, 31 января и февраля — команда Прокопьевска, а 7 и 8 февраля — коллектив Новосибирска. После этого хоккеистам Томска предстоит встречи в Кирово-Чепецке и Глазове.

О. МИРЕНКИЙ.

ПОГОДА

Сегодня — облачная погода с прояснениями, временами снег, ветер юго-западный, 9—14 метров в секунду, местами 15—20 метров в секунду, температура 12—17, в Томске 15—17 градусов мороза.

22 и 23 января — облачно с прояснениями, временами слабый снег, местами метели, ветер юго-западный, 9—14 метров в секунду, температура ночью 13—18, местами 25, днем 8—11, местами 18 градусов мороза.

Тираж «Спортлото»

Результаты 3-го тиража лотереи «Спортлото» «6 из 45» и «5 из 36», состоявшегося 18 января 1987 года.

«6 из 45»: 2, 3, 5, 6, 9, 41.
«5 из 36»: 4, 11, 16, 20, 21.

Редактор
И. Г. НЕСТЕРЕНКО.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

литературных приложений к журналам «Огонек», «Дружба народов», «Сельская жизнь» и антологиям военно-патристической прозы «Страницы подвига».

Томский почтamt сообщает, что подписные издания на 1987 год и последующие годы будут выдаваться в централизованном пункте 66-го отделения связи, расположенном по ул. Гварии, 54 (далее областстатуправления). Время его работы — с 8 до 20 часов, выходной — воскресенье.

В адрес подписчиков по поступлении подписных изданий будут высланы извещения с указанием регистрационного номера. Их необходимо сохранять до получения последней книги.

При получении подписных изданий подписчик должен предъявлять полученное извещение, абонемент и документ, удостоверяющий личность.

Получать подписные издания следует самим подписчиком, а не членам их семьи.

Подписные издания, высланные на организацию, выдаются уполномоченному по доверенности. Выписавшим подписные издания по месту работы рекомендуется перевести подписку на домашний адрес. Для этого необходимо подать заявление и предъявить абонемент в централизованный пункт 66-го отделения связи.

Все изменения, связанные с переносом места жительства, оформляются переадресовкой только в централизованном пункте 66-го отделения связи.

Необходимые справки вы можете получить непосредственно в 66-м отделении связи или по телефонам 2-32-76, 3-10-14.

Томский почтamt.

Служба Трудоустройства

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

НА ТОМСКОМУ КАРАНДАШНУЮ ФАБРИКУ рабочих: станочник, укладчик и контролеры дощечки, электромонтеры слесарей — слесариков, наладчиков машинистов котельных установок, токарей, фрезеровщиков; инженерно-технических работников: инженеров-механиков, инженеров, технологов деревообработки, теплотехников, экономистов; в детский комбинат фабрики: воспитателей, нянь.

Справки по тел. 3-88-00.

В РЗУ «ТОМСКОЭНЕРГО»: начальника радиолоборатории, старшего инженера радиолоборатории, инженера ВЧ связи, инженера по телемеханике, старшего экономиста-финансиста, электрослесаря по ремонту КИПиА, электромонтера службы связи, релейной службы, электрика на козловой кран, грузчиков, операторов в машинно-сборное бюро, бухгалтеров.

Справки по тел. 99-83-57, 99-94-74.

В ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ТОМСК-ОБЛОВОУБЕБТ»: приемщиков обуви, слесарей-электриков, слесарей-ремонтников швейного оборудования, слесарей-ремонтников обувного оборудования, нормировщика.

Приглашаются пенсионеры по возрасту. Пенсия сохраняется полностью.

Справки по тел. 2-22-95.

Во вновь открываемый комбинат питания при областной клинической больнице, расположенный по ул. И. Черных, 96: калькулятора, кассир-накладчика, талонных кассиров, заведующих производством, заместителей заведующих производством, повара всех разрядов, кондитеров, кладовщиков, экспедиторов, мойщи посуды, подсобных рабочих, уборщиц.

Телефон для справок — 2-23-66.

В ТОМСКИЙ ГОРИПРОМТОР: товароведов для следующих магазинов: № 31 «Томские товары» (ул. Красноармейская, 122); № 57 «Товары для дома» (ул. Советская, 105); № 44 «Товары для детей» (Иркутский тракт, 112). Телефон для справок — 2-23-66.

На экспериментально-опытное производство, во ПР СФТИ: токарей, фрезеровщиков, строителей, слесарей-ремонтников, слесарей механикооборудочных работ, граверов, гальваников, настройщиков радиоаппаратуры, инженера по инструменту, подсобных рабочих, газосварщика, маляра по металлу.

Справки по тел. 3-11-96.

В АВТОКОЛОННУ № 2042 срочно: водителей, столеров, кузнеца, диспетчера, секретаря-машиниста, инспектора отдела кадров, главного бухгалтера, заместителя главного бухгалтера, старшего бухгалтера, повара, официантов. Справки по тел. 3-89-35.

В СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 34: мастера производственного обучения в группу слесарей контрольно-измерительных приборов, мастера производственного обучения в группу электромонтеров промышленного электрооборудования, мастера производственного обучения в группу прессовщиков-вулканизаторщиков, мастера производственного обучения в группу химиков-технологов, руководители начальной военной подготовки, столера-электрика, инженера-химика для преподавания специальных предметов, дежурного по объекту.

Справки по тел. 3-80-57.

На базу снабжения управления общественного питания срочно требуются: главный бухгалтер и заместитель главного бухгалтера.

Справки по тел. 2-48-25, 92-22-35.

За направлениями обращаться по адресу: г. Томск, пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству населения, или в его филиалы — ул. Пушкина, 71; ул. Бердская, 18.

Городское бюро по трудоустройству населения совместно с Томским пассажирским АТП № 1 объявляет НАБОР на 5-месячные курсы подготовки водителей категории «Д», на одномесячные курсы переподготовки водителей в категорию «Д».

В период обучения выплачивается стипендия 100 руб. в месяц.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, ул. Бердская, 18; ул. Пушкина, 71; тел. 2-46-49; 2-21-19.

Томский участок ПО «ЭВМсервис» проводит согласование объемов работ по вводу в эксплуатацию, техническому обслуживанию и программному обеспечению мини- и микроЭВМ: «Электроника-60» ДВК, «Электроника-100/25», «Электроника-79».

Справки по тел. 4-31-30 или по адресу: 634041, Томск, ул. Енисейская, 3.

Агропромышленный комитет области выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана труда, инвалида Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1945 года

АРЕСТОВА
Николай Степанович.

Администрация и коллектив базы снабжения областного управления глубоко скорбят по поводу смерти сотрудника

ШАПОШНИКОВ
Валентин Алексеевич и выражают искреннее соболезнование семье покойной.

Родные и близкие глубоко скорбят по поводу кончины любимого отца, мужа и дедушки

АРЕСТОВА
Николай Степанович, последовавшей 18 января.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 1-44-35; заместителей редактора — 1-06-52, 1-37-05; отв. секретаря — 1-32-34; секретариата — 1-46-20; отдела партийной жизни — 1-28-88, 1-28-42; отдела пропаганды — 1-06-31, 1-48-88; отдела промышленности — 1-46-68, 1-27-88; отдела нефтегазовой и строительной — 1-27-28, 1-36-44; агропромышленного — 1-43-75, 1-44-60, 1-48-48; отдела науки и учебных заведений — 1-33-38, 1-26-80; отдела информации, культуры и спорта — 1-45-81, 1-43-32; отдела светского строительства и быта — 1-36-58, 1-26-80; отдела писем — 1-38-85, 1-06-60, 1-38-87; отдела фотонагляданий — 1-16-18; собственного корреспондента в Колпашево — 38-35, собственного корреспондента в Стрелевом — 3-23-31; общественной приемной — 1-36-66, отдела объявлений — 1-06-62; областной журналистской организации — 1-28-90.